



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

10月

20

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期四 农历丙申年 九月二十

第 19146 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平在参观第二届军民融合发展高技术成果展时强调 加快形成军民深度融合发展格局 为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参观展览

新华社北京10月19日电 (记者张晓松
杨维汉)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日在北京参观第二届军民融合发展高技术成果展。他强调,军民融合是国家战略,关乎国家安全和发展全局,既

是兴国之举,又是强军之策。军民融合不断取得阶段性成果,呈现出加快发展良好态势。要继续推动体制机制改革创新,从需求侧、供给侧同步发力,从组织管理、工作运行、政策制度方面系统推进,继续把军民融

合发展这篇大文章做实,加快形成军民深度融合发展格局,切实打造军民融合的龙头工程、精品工程,为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

(下转第3版)

纪念红军长征胜利80周年文艺晚会《永远的长征》在京举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席观看



10月19日,纪念红军长征胜利80周年文艺晚会《永远的长征》在北京人民大会堂举行。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人,与首都3000多名群众共同观看演出。

向上,一段段舞蹈刚劲有力,歌曲《走好新的长征路》将晚会推向高潮。

整场晚会以大型情景史诗的形式,综合运用音乐、舞蹈、戏剧、情景表演、多媒体等舞台手段,突出表现红军将士在长征途中浴血奋战、克服艰难险阻的战斗生活,突出表现中国共产党人坚定信仰、追求理想、敢于牺牲、勇于

胜利的精神品格,突出表现长征精神的历史传承和新的时代内涵,进一步凸显中国共产党挽救民族危难的历史担当和引领民族复兴的中流砥柱作用,进一步凝聚起全党全国各族人民不忘初心、继续前进的信念与力量。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,

最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和中央军委委员观看晚会。

出席观看晚会的还有:老红军、老同志代表,中央党政军群各部和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,解放军、武警部队官兵代表,首都各界群众代表。

发动机性能的影响,道依茨一汽(大连)柴油机有限公司工人鹿新弟硬是自己琢磨了一年,就为了把技术彻底“吃透”。29年里,凭借这股对技术的痴劲和钻劲,他从一个落榜生成为拥有2项国家发明专利、8项实用新型专利的“柴油机医生”。

还有本溪矿业的两位“矿山巧匠”,蚕矿汽车车间作业长赫忠元和露天矿运岩车间主任徐长兴。赫忠元研制的高效节能发动机清洗机,让发动机的检修装配时间由28天降为3天半,他研制的“空气滤芯除尘机”可提高工效10倍;徐长兴更带领职工设计上百项专用工具和吊具,部件虽小,却能“撬动”重达好几十吨的废旧车辆。控制成本、减少人工、安全生产……在不断破解生产难题中,他们练就了一身“硬本领”,成为企业创新的能人。

坚守车床岗位31年,每年完成工时都在5000小时以上,他用10年的时间干了别人20年的话,中国航天科工集团三院111厂数控加工车间车工班班长王阳被誉为“走在时间前面的人”。(下转第3版)

寻访大国工匠 展示劳动之美

——“中国梦·大国工匠篇”网络媒体采访团辽宁行活动综述

本报记者 张锐

他们是受人尊敬的劳动模范,是各行各业的能工巧匠,“技术大拿”;他们曾把青春和汗水挥洒在辽宁这片土地上,见证了这个东北老工业基地一路走来的风雨历程,如今他们仍然为辽宁工业的振兴贡献着自己的力量。

9月26日至29日,由中央网信办网络新闻信息传播局与全国总工会宣教部联合开展的“中国梦·大国工匠篇”网络媒体采访团第二次深入企业采访活动在辽宁进行。

4天时间,来自中央主要新闻网站及部分

商业网站的25位记者、编辑分成18个采访组,深入辽宁省沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪5个城市的航天、重工、钢铁、石化等多家企业,采访报道了19位一线工匠,聆听工匠故事,感受工匠魅力,传播工匠精神。

千锤百炼方成“工匠”

翻开王亮的“时间账本”,结婚前10年,他在家的时间总共不到3年。作为大连重工起重集团电气工程师,王亮的工作就是为购买国产设备的客户进行安装。“有时一年10个月都在出差。”

如今,客户被王亮的技术所折服。但他知道,当年为了如期完成设备全线PLC自动化系统的调试,他在电控室一待就是3个月,不分昼夜地苦学苦钻,饿了就吃碗方便面,困极了就和衣打个盹,等到完成任务他一睡就是30多个小时……无数次这样的经历让他百炼成钢。

走近这些一线工匠,记者团听到一个个动人故事,仿佛跟随他们一起回到了“工匠”炼成的那些年。

“一个问题研究了一年!”曾经,为了弄清发动机调速器调速套筒垫片的薄厚对于整个

纪念红军长征胜利80周年大会 将于10月21日上午在京举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京10月19日电 纪念红军长征胜利80周年大会将于10月21日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播,人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将同步直播。

深入推进建设产业工会工作创新发展 在国家工作中充分发挥产业工会独特作用

李玉赋在全国产业工会工作会议上强调

本报讯,10月18日至19日,全国产业工会工作会议在京举行。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于工人阶级和工会工作的重要论述,贯彻落实党中央的群团工作会议和全国国有企业党的建设工作会议精神,按照李建国同志的明确要求,深入推进产业工会工作创新发展,全面提高产业工会工作水平,在团结引导广大职工为实现“中国梦”而努力奋斗中充分发挥产业工会的作用。

李玉赋指出,面对新形势新任务,产业工会工作只能加强、不能削弱。推进产业工会工作创新发展,是深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、切实履行引导产业职工听党话、跟党走的政治责任的必然要求,是围绕中心服务大局、促进产业经济持续健康发展的应之义,是维护产业职工利益、构建产业和谐劳动关系的现实要求,是适应全面深化改革要求、深入推进工会改革的客观需要。

李玉赋强调,推进产业工会工作创新发展,要坚持以聚焦重点、突破难点,找准产业工会体现价值的着力点,充分展示产业工会新的形象和作为,要坚持产业和地方相结合,健全组织体系;突出产业工会工作重点,切实履行职责;把握产业工会特点和规律,完善制度机制;拓展产业工会工作平台,创新方式方法;准确把握产业工会职能定位,做到与地方工会优势互补、与基层工会密切联系,彰显独特作用。

李玉赋要求,各级工会要把推进产业工会工作创新发展作为重要责任,加强组织领导,加大支持保障,为产业工会工作创造有利条件。要加强自身建设,坚持党的领导,推进党的建设,落实全面从严治党要求,引导产业工会干部把忠诚干净担当的价值追求转化为团结服务产业职工的实际行动。要加强研究探索,坚持问题导向,实践导向,需求导向,探索形成具有中国特色的产业工会工作新格局。

会上研究讨论了《中华全国总工会关于深入推进产业工会工作创新发展的意见(征求意见稿)》,中国机械冶金建材工会等7个单位介绍了经验做法。

全总副主席、书记处书记陈荣书主持会议并做会议总结。全总党组书记、书记处负责同志出席会议。各省、自治区、直辖市总工会分管产业工会、组织工作的负责同志和组织部部长,各全国产业工会、中央直属机关工会联合会、中央国家机关工会联合会负责同志,全总有关部门负责同志,各副省级城市总工会分管产业工会工作的负责同志和部分经验单位的负责同志参加会议。

青海省委召开群团改革动员部署会

贯彻落实中央决策和省委部署的具体行动,是群团事业健康持续发展的必然选择。是进一步加强群众工作的现实需要。要切实统一思想,努力形成勇于改革、主动改革的广泛共识。全省上下一定要充分认识群团改革的重大现实意义和深远历史意义,从思想上、政治上、行动上理解改革、支持改革,满腔热情地投身改革。

马顺清提出,群团改革要聚焦重点问题,增“三性”,坚定群团组织改革方向;去“四化”,增强群团组织的广泛性代表性;强基层,完善联系基层、服务群众的长效机制;促创新,提高群团工作科学化水平。坚持党统一领导,党政齐抓共管,部门各负其责,党员干部带头示范、群团履职尽责的改革工作格局,加强组织领导,严格组织纪律,重视宣传引导,确保群团改革稳妥顺利推进、有序进行、取得成功。

神舟十一号航天员进驻天宫二号

在神舟十一号与天宫二号成功实现自动交会对接后,10月19日6时32分,航天员景海鹏、陈冬先后进入天宫二号空间实验室。

两名航天员在轨道舱脱下舱内压力服,换上蓝色工作服。完成各项准备后,景海鹏成功开启天宫二号空间实验室实验舱舱门。随后,他们以漂浮姿态依次进入天宫二号实验舱。他们将在舱内按计划开展相关空间科学实验和技术试验。

图为景海鹏(左)和陈冬在实验舱向全国人民问好并敬礼(摄于北京航天飞行控制中心大屏幕)。

新华社记者 刘振华 摄

中赞经贸合作区“劳动美”班组长友好交流营在京开幕

本报北京10月19日电(记者彭文卓)由中华全国总工会、中国民间组织国际交流促进会共同主办的中国工会“一带一路”人文交流——中赞经贸合作区“劳动美”班组长友好交流营18日在北京开幕,中华全国总工会副主席、书记处书记江广平出席开幕式。

本次交流营是中国工会2016“一带一路”人文交流项目的重要内容,也是中华全国总工会落实2015《中非民间交流合作倡议书》的具体行动,立足企业“走出去”战略,旨在服务国家民间外交,配合我国“一带一路”倡议,促进中非全面战略伙伴关系健康发展,增进中非民间友好交流合作。

交流营团艾润·坦布欧期望交流营全体成员能通过这次活动,学习、观摩中国企业工会活动情况以及班组长在企业中的作用,提升自己,开拓视野。希望参加交流营的各位营员成为中赞交流的使者和中赞友谊的传递

